

«Алмазный» фонд — для всех

Войти в новую Национальную библиотеку, которая вот–вот откроет двери своих читальных залов, нам посчастливилось первыми. Правда, первыми ее читателями мы не стали — к сегодняшнему дню здесь зарегистрировались уже 1.540 человек...

Войти в новую Национальную библиотеку, которая вот–вот откроет двери своих читальных залов, нам посчастливилось первыми. Правда, первыми ее читателями мы не стали — к сегодняшнему дню здесь зарегистрировались уже 1.540 человек.



Выдачу новых читательских билетов, оснащенных микрочипом и фотографией владельца, библиотека начала в минувший понедельник. То есть как минимум для полутора тысяч человек уже не тайна, как выглядит интерьер библиотечного фойе, где для удобства читателей предусмотрено многое — например, детская комната для юных непосед, которых нельзя оставить дома одних, банкомат, пункт обмена валют... Там много света и зелени (причем все растения живые) — точно так же, как и везде, на всех этажах и во всех помещениях главной библиотеки страны.

Но главное — это высочайший уровень обслуживания, который поможет читателям при минимальных затратах времени получить максимум знаний. Судите сами...

19 ЧИТАЛЬНЫХ ЗАЛОВ. Самый большой из них — двухъярусный общий читальный зал на 411 мест, 60 из которых оборудованы компьютерами, подаренными библиотеке китайским правительством. Зал будет доступен в том числе и для старшеклассников, которых в прежнюю «Ленинку» не пускали. Кстати, для инвалидов здесь работает специальный подъемник, при помощи которого люди с ограниченными возможностями передвижения могут пользоваться услугами библиотеки наравне со всеми. Поскольку заказать необходимую книгу или документ теперь можно даже не вставая с места — воспользовавшись через компьютер электронным каталогом. С помощью Интернета получить доступ к этому каталогу легко и за пределами библиотеки. Можно сделать и виртуальный заказ, не тратя лишнего времени на ожидание его доставки из фондохранилища. Впрочем, посетителей здесь теперь обещают обслуживать за считанные минуты — вместо прежних долгих часов, а то и суток. С помощью телелифта.

ТЕЛЕЛИФТ. Это такой специальный рельс, опоясывающий всю библиотеку, с движущимися металлическими чемоданчиками, в которых книги к читателям будут прибывать прямо из фондохранилища. Время доставки — 15 — 20 минут, так быстро обслуживаются в считанных библиотеках мира.

МУЗЕЙ КНИГИ. Библиотечные сотрудники давно мечтали показать эти раритеты читателям — коллекция национальной библиотеки насчитывает около 70 тысяч древних книг и рукописей, самый старый экспонат — документ, выполненный арабской вязью из коллекции графа Паскевича — датируется XIV веком. Но главная их гордость — Библия Скорины начала XVI века. Этот экспонат поместили в центре музея в отдельной витрине. Витрины, кстати, здесь немецкого производства, оснащены надежной сигнализацией (хотя ее и не видно) и специальной системой, создающей оптимальный микроклимат для бумаги, выделанной сотни лет назад. Теперь любой читатель без каких-либо специальных условий сможет узнать, как развивалось книгопечатание, увидеть книги в свитках и кожаных обложках, вчитаться в первые номера «Мужыцкай праўды», «Нашай долі», «Дзянніцы» и других первых белорусских газет...

Еще вас наверняка впечатлит стеклянный пол на втором и третьем этажах, лампы, которые вопреки традиции светят снизу вверх (лучи улавливаются специальными рассеивателями и даже вечером создают иллюзию дневного освещения), фонтанчики, ненавязчиво вписанные в интерьер... А в парке рядом с «алмазом» знаний уже назначают свидания. Знаете ли, романтично и опять-таки со смыслом — у храма книги открывать новую страницу жизни...

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter



Ирина ЗАВАДСКАЯ

Написать автору



Версия для печати